

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXX.—Número 7.629

Segovia. - Viernes 17 de Octubre de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

INFORMACIONES COMENTADAS

Cómo se prepara la paz y cómo se forja la guerra

Por DIONISIO PÉREZ.

Una vez más la Sociedad de Naciones ha aplazado preparar el desarme. Un cronista, André Maurois, ha escrito en «L'Europe Nouvelle» que este hecho delata la naturaleza de la institución ginebrina. «Es un organismo encargado de retrasar la solución de los problemas. Podría tomar por lema la divisa que adoptó el famoso diplomático como norma de su vida: «Es urgente esperar». Otro escritor perspicaz, Pierre Augier, asegura que no hay nodriza que cumpla tan bien su función. Surge una cuestión internacional, se le entrega a la Sociedad de Naciones y tan maravillosamente la coge en sus brazos y la mece y la canturrea, que la duerme para siempre.

Hay naciones, sin embargo, que se cansan de esperar las soluciones que la Sociedad promete. Naciones que organizan la paz y naciones que preparan la guerra... Ved esta información que recoge «Le Temps» y que la autoridad que tienen sus servicios internacionales: «Copenhague, 16 de Octubre. El ministro de la Defensa nacional ha presentado en la Dieta un proyecto de ley de desarme integral de Dinamarca. Según este proyecto el ejército será sustituido por un cuerpo de vigilancia, cuyo presupuesto no excederá de siete millones de coronas anualmente. Los soldados de general y de coronel serán suprimidos y sus actuales beneficiarios tomarán el nombre de inspectores de orden público. La armada de guerra será igualmente suprimida y reemplazada por una fuerza marina de Estado, compuesta de unidades pequeñas de un tonelaje global de 13.000 toneladas. El número de aviones militares se ha fijado en doce solamente. El presupuesto de la marina y de la aviación suman 10.700.000 coronas anuales.

«¡Ah!—exclamaron los impulsores y obcecados—. Este país no tendrá ningún problema militar penitente. No tendrá fronteras discutidas ni se encontrará entre naciones belicosas. No temerá en el porvenir la posibilidad de ninguna amenaza a su independencia o a la integridad de su territorio.

Dinamarca puede temerle todo. Por dos veces vió su territorio nacional mutilado. Alemania codiciaba el ducado de Holstein, sino el «Elsavig y el Lauemburgo, que le daba una amplia costa en el mar del Norte. Inglaterra apeteció más de una vez poseer la Seelandia que la haría dueña del paso al mar Báltico. Pocos países del Norte tienen tan intensa y prolongada tradición guerrera. Lo que hoy son reinos independientes, Suecia y Noruega, fueron antaño con Groenlandia y las islas Feroé, dominios daneses. Hasta una parte de la Gran Bretaña le estuvo sometida. Sin embargo, Dinamarca proyecta volver su ejército y dar a Europa el ejemplo de cómo puede vivir una nación, fiando su independencia al derecho propio y al respeto ajeno. Además, la posesión de un ejército, por numerosos que sea y por fuerte que parezca, no garantiza la victoria ni decide el éxito de las guerras. No ha existido ningún ejército jamás que se haya bastado por sí solo para vencer a un enemigo. Es preciso llegar a la realidad de la «nación en armas» para tener probabilidades de triunfo. El Gobierno danés cree que una población de menos de tres millones y su reducido presupuesto de guerra no pueden sostener permanentemente en la paz un ejército y un conflicto armado, hagan frente a un ejército alemán o a una escuadra inglesa. Ya la pobre nación chica vive de este dolor. En 1807, Inglate-

rra, cruel e implacable, bombardeó su capital impunemente; en 1848 y en 1868, Prusia la invadió y la arrebató sus territorios del sur, a pesar del asombroso heroísmo con que el pueblo entero acudió a defender el patrimonio nacional.

En cambio, en la conferencia internacional de la Cruz Roja, que se reúne estos días en Bruselas, se ha sostenido otra tesis angustiosa y desesperanzada: la de que no sólo es posible la reaparición de la guerra, sino que habiendo de ser preferentemente química y bacteriológica, no servirán de nada los ejércitos para defender a las ciudades y amparar a las poblaciones civiles. Presidía la sesión en que así se hablaba el príncipe Carlos de Suecia, padre de la princesa Astrid, de quien dicen los belgas que tiene nombre de estrella. Asistían numerosos diplomáticos, políticos, profesores, militares, escritores y todos asintieron.

«La guerra—decía el profesor Mayer—, no buscará la victoria en los campos de batalla; la línea de combate se extenderá más allá y llevará sus estragos a las ciudades para rendir la resistencia nacional e imponer la paz. Irá en aviones, irá en nubes, irá en ondas eléctricas. Llevará gases asfixiantes y llevará gérmenes de enfermedades mortales. Será inútil poseer ejércitos adiestrados en el arte de pelear y dotados del más perfeccionado armamento moderno. Nación habrá que tendrá que rendirse sin haber hecho uso ninguno de su fuerza militar.

La conferencia internacional de la Cruz Roja ha decidido declarar que para defender a la población civil y para dar espacio sin rendirse a que contengan los naturales elementos de la guerra y decidan la victoria, sería preciso que cada ciudad construyera durante los años de la paz, refugios suficientes para que el daño de los tóxicos, de las bacterias y aun de las bombas incendiarias no alcanzaran a los vecindarios. Ya hay proyectos de refugios subterráneos, totalmente aislados, que garantizan una absoluta inmunidad contra los gases deletéreos y contra los cultivos bacteriológicos, pero ¿cómo ponerlos en ejecución? ¿Cuántos miles de millones se necesitarían para construir refugios en que pudieran instalarse, sin hacinamientos peligrosos, los ochocientos o novecientos mil habitantes de Madrid y los otros tantos de Barcelona y los de todos los puertos y los de todas las ciudades fronterizas y los de todas las grandes urbes del interior, que todas están en igual riesgo? Sería necesario—ha dicho el doctor Mayer—que durante diez años, toda la actividad de Europa entera se dedicara a prevenir este amparo de las sociedades civiles, sin atender a ninguna otra obra. Como esto no es posible no hay otra solución que emprender una campaña airada y violenta, no contra una u otra forma de la guerra, sino contra la guerra misma; contra la guerra que se forja en la paz con el mantenimiento de ejércitos armados. Y la conferencia internacional de la Cruz Roja ha votado por unanimidad la necesidad del desarme. Y se ha declarado que este minúsculo reino de Dinamarca es hoy la nación más grande de Europa...

Madrid.—Han comenzado con gran entusiasmo los preparativos para formar en Madrid una candidatura única monárquica en las próximas elecciones de diputados a Cortes, y todos los elementos consulta-

Candidatura única monárquica en Madrid

Madrid.—Han comenzado con gran entusiasmo los preparativos para formar en Madrid una candidatura única monárquica en las próximas elecciones de diputados a Cortes, y todos los elementos consulta-

dos se muestran favorables a este pacto, que tal vez se extienda a las capitales más importantes de provincias. La experiencia ha demostrado que en Madrid han triunfado los candidatos socialistas y republicanos porque los mauristas, conservadores y liberales han luchado siempre disgregados, y lo demuestra el hecho de que el total de votos obtenidos por las candidaturas monárquicas era mucho más elevado que el conseguido por los republicanos y socialistas. A pesar de ello, triunfaban éstos a causa de la desunión de los monárquicos.

Notas del Ateneo

El domicilio social de este Centro de cultura

Convocada por su presidente, nuestro querido amigo, don Juan Well, anoche se reunió la Junta directiva del Círculo Mercantil acordando ceder, como domicilio social, al Ateneo Segoviano, la amplia y bella galería, de la casa de los Picos que da al patio del teatro Cervantes, y que posee una entrada independiente, por la calle del Obispo Gandasegui, antes del Saúco.

Como ya dijimos en otra ocasión, se decorará este local cedido tan galantemente por el Círculo Mercantil al Ateneo, con pinturas, dibujos, cerámica y esculturas, que enviarán los artistas segovianos, para que estos trabajos formen parte de una exposición permanente, inaugurándose, acaso en la semana próxima el referido local, con una conferencia literaria, a cargo de un ateneísta y escritor de esta población.

Clases

Entre los proyectos del Ateneo figura la fundación de clases de música, que dará un técnico y compositor que goza de justa fama, de taquigrafía, de contabilidad, de gramática y probablemente de idiomas, con el fin de que puedan asistir a ellas, gratuitamente, los obreros.

EMBARCAN EN CEUTA, PARA SEGOVIA, SOLDADOS DEL EJERCITO DE AFRICA

Ceuta, 16.—Los vapores «General Sanjurjo» y «Lulio» condujeron a Algeciras la primera expedición de licenciados del segundo reemplazo de 1928, en número de 444. Desde Algeciras marcharán a Burgos, Zamora, Logroño, Pontevedra, Orense y Segovia.

NOTAS DEL OBISPADO

Para la provisión de un beneficio

Se ha publicado en el «Boletín de la Diócesis» un edicto para la provisión de un beneficio en la Colegiata de San Ildefonso, que corresponde otorgar a la Corona y al que se impone la carga de salmista.

Se cubrirá en el término de cuarenta días, concluyendo el plazo el 18 de Noviembre.

La publicación de la Bula

El señor obispo ha dispuesto que se publique la Santa Bula, con la solemnidad acostumbrada, en la Dominica primera de Adviento, día 30 de Noviembre, verificándose el acto en la Catedral, de esta ciudad, y en la Colegiata de San Ildefonso.

Festividad de Cristo Rey

Próximo el día 26, festividad de Cristo Rey, el prelado ha dispuesto que se celebren en todas las parroquias comuniones generales; se procure el mayor esplendor y solemnidad en la misa mayor y la predicación se encierre a exponer el significado, importancia y fines de dicha festividad, según las enseñanzas de la Encíclica «Quas primas».

Que la tarde de ese día se tengan solemnes cultos con exposición de Su Divina Majestad, rosario, renovación de la consagración al Sacratísimo Corazón de Jesús y letanías al dulcísimo Corazón de Jesús, terminando con la bendición del Santísimo Sacramento. A estos actos deberán ser invitadas las autoridades locales.

Que se coloquen en los Ayuntamientos, domicilios sociales de entidades y en todas las casas, símbolos, inscripciones, emblemas y colgaduras, y que en la Santa Iglesia Catedral se celebre una brillantísima fiesta.

Retiro espiritual

Se efectuará en la capilla del Palacio episcopal, en la forma acostumbrada, el jueves primero de Noviembre, día 6, a las cuatro y cuarto de la tarde.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Sería para batir un «record»

En un restaurante donde se rinde culto a Terpsicore ocurrió un gracioso lance.

Acudió una pareja, que tomó asiento ante una de las mesas del comedor. El camarero acudió diligente a presentar la lista de la comida y vinos, y al observar a la mujer puso tal cara de asombro, que su acompañante no pudo por menos de notar.

El caballero abandonó la mesa y fué en busca del camarero.

—¿Por qué ha puesto usted esa cara de estupor cuando nos ha visto?—le preguntó.

—Pues porque esa señora que le acompaña—replicó el camarero—es la sexta vez que viene esta noche a cenar!

Planchado rápido

Cuando al quitarse la corbata se encuentra muy arrugada y no hay facilidad de plancharla, puede estirarse de un modo perfecto por el siguiente procedimiento, que no puede ser más sencillo: basta humedecerla ligeramente, pasándole un paño empapado en agua clara, y colocarla enrollada en una botella, sujetando el extremo con un alfiler. Las corbatas quedan tan duras como si fueran nuevas.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza de Segovia

Relaciones de cuarto turno

Han presentado relaciones para traslado voluntario, por cuarto turno, hasta el día 16 del actual, inclusive, los siguientes maestros y maestras:

Don Fidel Serrano de Viteri, doña María Alonso Viso, don Marcos de Andrés Arribas, don Juan Alvarez Redondo, don Angel A. Gracia Morales, doña María Fuencisla Moreno Velasco, don Laureano Gómez y Gómez, doña Josefa de Río Arroyo, don Felipe Fernández Sancho, doña Felicitas Adrover Garrido, don Mauricio García Semovilla, don Atanasio Montero Burgos, doña Margarita Carbajosa Cubero, don Domitilo Pablos García, don Mariano Izquierdo Gozalo, don Constantino Menéndez Argumosa, doña María Pueo y Costa, don Antonio García Aragoneses, doña Cecilia E. Gil Tesedo, doña María del Carmen Gil y Bernabé, don Jesús Sastre García, doña Rosa Cobo y Etayo y doña Engracia Estévez Soria.

Se advierte a todos los anteriores solicitantes que aquellas relaciones que han llegado sin los reintegros de los sellos correspondientes de Protección al Colegio de Huérfanos, así sean remitidas a la superioridad, bien entendido, que si en el plazo marcado por la reciente disposición sobre el particular no fueren reintegrados en tiempo y forma oportunos, serán excluidos del concurso.

PARA MAÑANA:

Partidos agrarios, o política agraria?, por R. Cano de Rueda.

Sesión de la Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Cáceres, y con asistencia de todos los vocales, del secretario e interventor de fondos, el miércoles celebró sesión la Comisión permanente de la Diputación, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Beneficencia

Acceder al ingreso en el departamento de presuntos alienados de los Establecimientos de Beneficencia del vecino de Segovia, don Cándido López Pulpón.

Caminos vecinales

Fueron designados los diputados señores Guajardo y Nonide, para que representen a la Diputación en la recepción definitiva del camino que desde la carretera de La Granja conduce a Palazuuelos de Eresma.

—Se aprobaron las certificaciones parciales, número 11, importantes 23.336,62 pesetas, y 10.424,26, de obra ejecutada en los caminos de San Miguel de Bernuy a la carretera de Sepúlveda a Peñafiel y de la carretera de Segovia a Boceguillas a la de San Ildefonso a Peñafiel.

—Como consecuencia de una re-

GRANDES TALLERES MECANICOS DE CONSTRUCCION DE MUEBLES

CLEMENTE GONZALEZ CALVO

(ANTES CASA SESSÉ)

El nuevo dueño de esta antigua y acreditada casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que en sus talleres mecánicos de ebanistería y tapicería se siguen construyendo decorados de habitaciones, muebles artísticos y de época, salones, despachos, recibimientos y en general toda clase de muebles, a precios muy económicos, habiendo establecido para mayor garantía del público el PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Proyectos y presupuestos gratis

JUAN BRAVO, 36

Teléfono 84 (junto a la zapatería de LOS CHICOS)

FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO

clamación formulada por el Ayuntamiento de Maderuelo, se acordó exigir a los encargados de la construcción del ferrocarril de Madrid a Burgos el cumplimiento de las condiciones que se les señalaron para hacer una desviación en el kilómetro 11 del camino de Bercimuel a Campo de San Pedro.

Universidad Popular

Pasó a la Comisión especial de presupuestos una instancia del director de la Universidad Popular Segoviana, en la que hace constar la extrañeza que le ha producido la petición que a la misma Diputación ha elevado el presidente interino del Ateneo Segoviano pidiendo una subvención de los fondos provinciales o que se reparta la que percibe la Universidad Popular entre las dos entidades, y suplicando, después de hacer un relato de la obra cultural llevada a efecto por dicha Universidad, que se vea si es justo la desposesión que se intenta o se cree más digna la obra de la Universidad, aumentando en este caso la subvención que hasta ahora viene disfrutando de los fondos provinciales.

Cédulas personales

Se aprobaron los padrones de los Ayuntamientos de Castriello de Sepúlveda, Moral y Bernuy de Perros.

OTRO FESTIVAL TAURINO EN SEGOVIA?

Se barajan nombres de dos espadas, que actuarían con La Serna, Migueláñez y Sansón.

No parece ser una broma. Se nos informa seriamente. Para el día 25 ó 26 del corriente mes de Octubre, se organiza un festival taurino, con carácter benéfico, en la plaza de toros de Segovia.

El cartel de los diestros, en el caso de que ese propósito no sufra «eclipse» total, se formará con dos toreros elegidos entre José Amorós, Ricardo González, Martín Agüero, y alguna otra primera figura de la tauromaquia.

Con esos dos toreros, actuarían los novilleros segovianos Victoriano de la Serna y Joselito Migueláñez, que, sin duda, tienen deseos de sacarse una «espina» que, por desgracia (¿), se clavaron recientemente en sus actuaciones en las plazas de Segovia y Santa María de Nieva.

La nota pintoresca no está en lo expuesto. La encontramos en que «Sansón», nuestro saladísimo «Sansón», se despidió de la afición segoviana, «lidiando y dando muerte a un novillo». Son tantas las veces que nos han hablado de la retirada de este fenómeno segoviano, que sólo nos convenceremos de ese gesto cuando veamos rodar, «a la primera», la coleta de ese envidiable mortal. Y aun entonces, abrigaremos nuestras dudas. Porque ya nos dió elocuentes ejemplos el «divino Calvo». Apenas agotó los caudales que supo ganarse en noble lid con los marrajos, apareció en el ruedo. ¿Y quién nos garantiza que «Sansón» no es un buen discípulo del «Gallo»? Se nos informa también que la ac-

tuación de los diestros de referencia sería completamente desinteresada, dejando sus honorarios al Comedor de Caridad, a cuyo beneficio se celebra el festival.

Por hoy no va más. Nuestro comunicante irá poniéndonos al corriente de la manera de desarrollarse la organización de esa fiesta taurina.

Joselito Migueláñez es sacado en hombros de la plaza de Avila

En Avila se ha celebrado una novillada con ganado de don Siro Martín Delgado, para el novillero segoviano Joselito Migueláñez y «Niño de Haro».

Nuestro colega «Diario de Avila» describe así la actuación de nuestro paisano:

«Aparece el primer bicho; de bonita lámina y muchas carnes.

Abre el capote Migueláñez y desde el primer momento se da cuenta de la nobleza y bravura del bicho, que sabe aprovechar para hacer una faena superior, que es aplaudida con entusiasmo por el respetable.

Se cambia el tercio de varas y Joselito, que es torero y tiene ganas de hacerse aplaudir, da pases de pecho, por alto y de rodillas y entrando como debe hacerse, deja una entera que mata.

Ovación con vuelta al ruedo y concesión del apéndice.

A su segundo, Migueláñez le toreó por gaoneras y verónicas, siendo muy aplaudido. El toro toma las varas reglamentarias, coge los palos el maestro y clava un par superior al quiebro. Con la muleta lo torea por bajo, da dos pases de pecho que se aplauden y entra a matar, dejando una media bien señalada; vuelve a entrar y cobra otra media que basta. Muchos aplausos.

«Niño de Haro» hizo una faena deficientísima en sus dos novillos.

Migueláñez salió de la plaza en hombros.

Conferencia del señor Mazorriaga

«La felicidad entre los griegos»

El docto catedrático de la Universidad Central, don Emeterio Mazorriaga, inauguró ayer el curso en la antigua iglesia de San Quirce, con una conferencia, mas bien lección, en la que trató de «La felicidad entre los griegos».

Presentó al disertante el joven abogado don Alfredo Marquerie, el cual ensalzó las dotes intelectuales de aquél, diciendo que iba a dar una bella charla, amena e interesante, como todas las suyas.

Después el señor Mazorriaga, con una sencillez en la expresión, propia de un profesor que se dirige, desde su cátedra, a sus discípulos, y dando pruebas de una cultura helénica, nada corriente, desarrolló, con mucho acierto, el tema desu disertación, apoyándose constantemente en los más famosos textos griegos, tratando de la vejez, del término de la vida humana entre los helenos, que unos se contentaban con poder disfrutarla hasta los sesenta años y otros, como Solón, hasta los ochenta, gozando de

¡AGRICULTORES!

¿Necesita sulfato de amoníaco, superfosfato o potasa? Pase seguidamente a LA ADUANA, que tiene disponible, y como la libra sube mucho, así subirá el abono

No demore un momento hacer sus pedidos en los almacenes A. F. C.

La Aduana

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

	Pesetas	Pesetas	
Extracción sin dolor.....	3,00	Dentaduras completas, 28	140,00
Dientes de oro, 22 kilates.....	30,00	dientes.....	
Dientes de porcelana.....	5,00	Dentaduras de oro, 28 dien-	140,00
Empastes.....	5,00	tes.....	140,00

PIDAN NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 118

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

¿Desea usted vestir a la moda?

Visite la casa GIVAJA, la más surtida en confecciones Siempre novedades Precios ventajosos

Abrigos de señora, gabanes de cuero, trincheras, impermeables, plumas, reversibles, a precios inverosímiles

JUAN BRAVO, NUMERO 26.--SEGOVIA

perfecta salud y de otras dotes excelentes, y el cual dice que no hay un hombre feliz, siendo todos malvados, y que no cambiaría la riqueza por la virtud.

Cita al poeta Pindaro, para quien la existencia del hombre es flor de un día.

Aduce otros razonamientos de filósofos griegos, que señalan también lo efímero de la vida, de lo que dimana la poesía anacreontica y de la que sacaron los habitantes de la pequeña península, de donde salieron los maestros de la humanidad, la enseñanza de que, siendo muy corta la vida, hay que divertirse en una forma discreta.

Trató de la ciencia y de la justicia en Grecia, del amor a la vida allí, porque, según dejó escrito un autor célebre, se la estima, porque se la conoce, y a la muerte no, porque se la ignora; de una de las más grandes aspiraciones helénicas, la de perecer gloriosamente en los campos de batalla; de los cantos populares en aquella remota época y de la riqueza, para cuyo disfrute feliz era menester adquirir la sin fraude, a pesar de que había quien humorísticamente se burlaba de los medios de conseguirla. Por ejemplo: Este consejo de un hermano a una hermana:

«Haz dinero honradamente, si puedes, y si no, de cualquier forma.»

Y por último, se ocupó de la pobreza, que asimismo, para algunos, era una felicidad al poseerla, aunque otros la condenan, de un modo implaceable; siendo acogidas las últimas frases del conferenciante con cálidos aplausos de la concurrencia, bien merecidos, porque la vasta ilustración del señor Mazorriaga entretuvo agradablemente casi una hora a los circunstantes, demostrando no ser desconocida; no tener secretos para él, la cultura griega, pues no en balde se ha dedicado casi toda su vida a estudiar a ese pueblo que dió al mundo una civilización prodigiosa, cuya herencia constituye un orgullo para la humanidad.

El servicio de multiplicación de trigos seleccionados

Una Real orden de Economía

Madrid, 16.—La «Gaceta» publica una Real orden del ministerio de Economía, disponiendo que se organice el servicio de multiplicación de tipos de trigos seleccionados con arreglo a las siguientes bases:

La primera multiplicación de tipos seleccionados destinados a ser distribuidos entre los agricultores, se hará directamente por el Instituto de Cerealicultura, para lo que si no fueran suficientes los terrenos de que dispone, propondrá las adquisiciones necesarias, bien en propiedad, bien en arrendamiento, en extensión no superior a 200 hectáreas, de las que la mitad estarán situadas en Andalucía y la otra mitad en Castilla.

Las semillas procedentes de la primera multiplicación se entregarán a los agricultores o cooperadores del Comité cerealista.

Cada agricultor no multiplicará en la misma finca más que uno o dos tipos de trigo, a menos que haya garantía suficiente que excluya toda posibilidad de mezcla o error.

La comprobación de la pureza de raza, así como la carencia de enfermedades y plantas extrañas, se hará estando la cosecha en pie. Debe evitarse toda mezcla, tanto en la recolección, como en el cribado de las semillas.

La semilla seleccionada que se haya de distribuir a los agricultores, será perfectamente cribada, para separar toda clase de semillas extrañas.

El personal técnico del Instituto de Cerealicultura podrá inspeccionar siempre, tanto las fincas o parcelas destinadas a la multiplicación como las operaciones de siembra, laboreo, recolección, etc.

Los agricultores o cooperadores podrán disponer del Comité cerealista la semilla obtenida, salvo la que necesiten para su servicio.

El precio de las semillas entregadas a los agricultores, será el corriente

en el mercado para los trigos del comercio normal y que se dedican a la fabricación de harinas, aumentando en un sobreprecio que se fijará cada año y para cada tipo por el Comité cerealista, pero no superior al 50 por 100 del precio corriente.

El coste del embalaje y gastos de facturación se contarán aparte y no podrán en ningún caso exceder de tres pesetas los cien kilos.

Del sobreprecio del 50 por 100 será para los agricultores el 60 por 100 y del 40 por 100 restante dispondrá el Comité cerealista.

En caso de disconformidad entre el Comité y los cooperadores, resolverá inapelablemente el director general de Agricultura.

EXCURSION REGIA

Los próximos viajes de los Soberanos

Terminadas ayer las audiencias, Su Majestad el Rey pasó a almorzar ya muy tarde. Después del almuerzo despachó nuevamente con los jefes de Palacio, y a las cuatro, acompañado del conde de Maceda, marchó en automóvil a La Ventosilla, en la provincia de Toledo.

Su Majestad la Reina no ha acompañado en esta excursión a su augusto esposo, como estaba proyectado, por haber tenido que guardar cama a consecuencia de un ligero enfriamiento, del cual anoche se encontraba ya bastante mejorada.

El Soberano regresará a Madrid mañana, sábado, por la tarde, después de haber presidido ese día en la capital toledana la solemne ceremonia de clausura del Concilio provincial.

El domingo, por la noche, la Reina y las Infantas emprenderán, como ya se ha dicho, su anunciado viaje a París y Londres, y el Rey marchará a Zamora para visitar la población y los saltos del Duero. Después, a su regreso a la Corte, recibirá al ministro de la Guerra francés, M. Maginot, en honor del cual se ha de celebrar un almuerzo en Palacio el día 24.

El Soberano, acompañado del duque de Miranda y un ayudante, se dirigirá luego a Cádiz, para visitar a su augusto hijo el infante don Juan, alumno de la Escuela Naval. Parte de su estancia en la bella ciudad andaluza la dedicará Su Majestad a visitar los arsenales, importantes obras públicas y los principales monumentos.

Los príncipes japoneses de Takamatsu son esperados en el Real Palacio, donde han de alojarse durante los tres o cuatro días de su estancia en Madrid, el 3 del próximo Noviembre.

El infante don Jaime y la coronación de la Virgen del Camino

León, 16.—El gobernador civil ha recibido un telegrama del mayoridomo mayor de Palacio, anunciándole que el infante don Jaime llegará a esta capital el sábado, a las cinco de la tarde, en el rápido, para asistir a la coronación de la Virgen del Camino.

Su Alteza regresará el lunes a Madrid, en automóvil.

En el Ayuntamiento

SESION ORDINARIA DE LA COMISION PERMANENTE

Ayer, a las doce de la mañana, celebró la Comisión municipal permanente la sesión ordinaria semanal, bajo la presidencia del alcalde, don José Carretero, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores don Valentín Arranz, don Guillermo Gómez, don Pedro Parareda y don Andrés Minguéz; del interventor, don Rogelio Urriáel, y del secretario interino, don Juan Adrián Velasco.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al

ORDEN DEL DIA

«Gacetas» y «Boletines». Se dió cuenta de la Real orden que inserta la «Gaceta de Madrid» de 12 de los corrientes, sobre formación de las listas de compromisarios para las elecciones de senado

res y de otra que publica el «Boletín Oficial» de 13 de este mes sobre abastecimientos de nitratos.

La Comisión queda enterada.

Testimonio de gratitud

Le expresa por medio de oficio el señor alcalde de Espirido, por la eficaz cooperación de los bomberos de este Municipio, a la extinción del incendio allí ocurrido el día 9 de este mes. Enterada.

Peticion de carteles de propaganda

La Junta provincial de turismo interesa se le cedan dos carteles de propaganda de esta ciudad para ser editados por aquella entidad.

Se acuerda acceder a lo que se pide.

Subvencion

La solicita el presidente interino del nuevo Ateneo Segoviano para atender a los fines culturales que realiza.

Se resuelve que esta petición pase a la Comisión de Hacienda para que la tenga en cuenta cuando se ocupe de la formación del próximo presupuesto ordinario.

Recurso de reposicion

Le interponen los médicos titulares de esta ciudad contra acuerdo adoptado por la Comisión municipal permanente de 1.º de este mes, obligándoseles a continuar prestando el servicio de la Casa de Socorro.

Se acuerda ratificar en un todo el acuerdo contra que se recurre.

Proyecto de alineacion

El arquitecto municipal remite el plano de alineación a que ha de sujetarse la edificación de planta baja que se va a llevar a cabo en la plaza del Azoguejo, en el terreno de la ex iglesia de Santa Columba, redactado, de acuerdo con aquel funcionario técnico, por el arquitecto director de dicha obra, don Benito de Castro.

Se resolvió que informe acerca de este particular la Comisión de obras.

Congreso de Ciencias administrativas

El excelentísimo señor ministro de la Gobernación interesa se designe una representación de este Ayuntamiento que asista al IV Congreso

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Las elecciones se celebrarán el día 21 de Diciembre

Del 1 al 3 de Diciembre se publicará el Decreto de convocatoria. Modificaciones en la Ley de destinos civiles. Sustitución de los «Noticieros de los Lunes» por «Hojas oficiales». El problema de los cambios

A la salida

La reunión ministerial terminó anoche a las nueve en punto. El jefe del Gobierno dijo a los informadores:

—Ha sido un Consejo ordinario que hemos dedicado con preferencia al problema de los cambios, que es lo que principalmente nos preocupa y ocupa.

Se le preguntó al ministro de Hacienda si eran ciertos los rumores de crisis, y el presidente, interviniendo en la conversación, atajó:

—Nada, estos señores no se convencen de que no estamos en crisis. Entonces un periodista, dijo:

—Nosotros si estamos convencidos; quien no parece estarlo es el público.

Nota política

Uno de los consejeros entregó a los periodistas la siguiente nota política:

«El Consejo de ministros se ocupó preferentemente de la cuestión de los cambios, aprobando las medidas propuestas por el ministro de Hacienda, al que se concedió un amplio voto de confianza para que de acuerdo con el presidente las lleve a ejecución, según las circunstancias que cada momento demanden. Lamenta el Consejo que ante las circunstancias adversas que atraviesa nuestra moneda no se imponga en todos la idea del deber y de la conveniencia de coadyuvar resueltamente a la obra del Gobierno, como si el problema afectase sólo a éste y tuviese un carácter meramente político. Se trata de una cuestión nacional, en la que para ganar la confianza exterior es base inexcusable la que se otorgue al Gobierno, que está seguro de tener a su alcance los medios de encauzar, mejorar y resolver la crisis que atravesamos. No es exagerado el mal, ni voceándolo como catastrófico como hemos de procurar el remedio. Por el contrario, persuadidos todos de que las actuales cotizaciones no responden a nuestra realidad económica, financiera y monetaria, y de que, por consiguiente, aunque se agravasen, tendrían sólo un carácter transitorio, como producido por una especulación que no tiene otro resorte que el que nosotros mismos le procuramos, bastará la voluntad sincera de oponerle a ella para malograrla. Por otra parte, es necesario que los que más tienen que perder se convencan de que es llegado el momento de poner en acción los medios que las circunstancias exijan ya que, afortunadamente, son propicias para que cumplien-

internacional de Ciencias administrativas que se celebrará en Madrid en los días del 20 al 30 de este mes.

Se designa a este efecto a los señores alcalde, teniente de alcalde señor Parareda y señor secretario de la Corporación.

Peticion de socorro

Florencia Vega Legido, hermana del barrendero fallecido Simón Vega, solicita un socorro para lutos.

Se desestima esta pretensión por no estar ajustada al Reglamento.

Obras particulares

Don Clemente González Calvo, la superiora de las Hijas de Jesús, de esta ciudad, y don Juan Tanarro, solicitan autorización para ejecutar obras en las fincas sitas en las calles de Juan Bravo, número 36; San Jeroteo, número 1, y calle de San Juan, número 12, y la Comisión acuerda, de acuerdo con los informes del señor arquitecto municipal, acceder a esas pretensiones.

Mocion

La formula por escrito el vocal don Guillermo Gómez, sobre determinarse a los dueños de depósitos de vinos, en el edificio de Sancti-Spiritus.

Se fija al efecto la renta mensual de 50, 45 y 40 pesetas, según la capacidad de cada local.

Se ratifica el acuerdo sobre obligatoriedad del traslado de estos depósitos a Sancti-Spiritus.

Estado de fondos

Le presenta Intervención con una existencia de 53.268,83 pesetas y se levanta la sesión a las dos y media.

Para erigir un monumento al Cuerpo de Intendencia

Avila, 16.—Convocadas por el alcalde, se han reunido en el Ayuntamiento representaciones de las fuerzas vivas de la capital para tratar del proyecto de erigir en esta capital un monumento al Cuerpo de Intendencia. Se acordó nombrar una Comisión ejecutiva, que comenzará a actuar inmediatamente.

NOTAS DE AMPLIACION

El problema del cambio

El asunto de los cambios ocupó la mayor parte del tiempo que duró el Consejo.

El ministro de Hacienda dió cuenta al Consejo de los informes y noticias en torno al asunto, así como de todas las incidencias ocurridas en la pasada semana. Informó también con todo detalle acerca de la salida de la Comisión que, presidida por el gobernador del Banco de España, ha ido recientemente a París con misión meramente informativa, como han dicho algunos periódicos, sino con atribuciones claramente definidas.

Otro de los aspectos que en su exposición al Consejo tocó el señor Wais, es el de las relaciones que hasta ahora parecían algo confusas entre el ministerio de Hacienda y el Banco de España. Consecuencia de las medidas que en definitiva se debían adoptar fué la reunión que hace dos días celebraron con el jefe del Gobierno, el ministro de Hacienda y el subgobernador del Banco, marqués de Cabra.

Este aspecto fué abordado en la exposición del problema que se hizo detalladamente en la reunión de anoche, así como las medidas que se han adoptado y que hacen ser optimista al Gobierno en esta ocasión.

El criterio que preside su orientación quedó reflejado en la nota facilitada a la Prensa.

Parece que ha desaparecido la tirantez que podía existir entre el ministerio de Hacienda y el Banco de España. La base de un común acuerdo en relación al problema de los cambios podía hallarse en la movilidad de las reservas de oro, si bien quedando siempre a salvo el mínimo que la ley exige para la garantía de la circulación fiduciaria. Es decir, esa movilidad afectaría únicamente al montante oro del Banco sobre la garantía mínima. Esa cantidad se aproxima a 240 millones de pesetas en oro, toda vez que con las reservas que posee actualmente el Banco podría elevar con toda libertad a 5.000 millones de pesetas la circulación fiduciaria que hoy alcanza a 4.600 millones.

Es posible que una de las medi-

Unión Electro Industrial (S. A.)

Habiendo sufrido extravío la acción número 82 de orden de las 250 que componen el capital social, y previa comparecencia de don Virgilio Aguirre Aguirre, quien alegando ser dueño de la misma, solicita le sea expedido el duplicado de la acción número 11 de los Estatutos por que se rige esta Sociedad, para que se reúna por medio del presente anuncio, que si en el plazo de sesenta días no se reclamara alguna demostrativa de mejor derecho, al siguiente le será expedido el duplicado a que se hace referencia al don Virgilio Aguirre Aguirre, considerándole como legítimo dueño.

Lo que se hace público para los efectos consiguientes. Navas de Oro, 15 de Octubre de 1930.—Por el Consejo de Administración del gerente, Mariano Mesa.

das adoptadas sea la de esa movilidad del sobrante.

El día 21 de Diciembre las elecciones

El Consejo cambió impresiones acerca de la fecha en que se han de celebrar las anunciadas y ya próximas elecciones generales.

A propuesta del presidente se pensó en fijar determinadamente la fecha. Insinuó también la conveniencia de que ésta se anticipara todo lo posible. A este respecto, el general Berenguer interrogó al ministro de Trabajo sobre la posibilidad de acortar aún más los plazos señalados. En principio el Gobierno tenía acordado que las elecciones se celebraran el día 4 de Enero, pero todos los consejeros se pronunciaron por que se celebrasen antes de las fiestas de Navidad.

El señor Sangro confirmó que los trabajos del censo podían estar terminados para el 7 de Diciembre, y tomando esa fecha como base se acordó—en principio—que el día 7, domingo, podía ser el de la designación de adjuntos; el 14 la proclamación de candidatos y el 21 las elecciones.

Probablemente, el decreto de convocatoria no podrá publicarse antes que los trabajos del censo estén terminados o por lo menos con diferencia de pocos días, los necesarios para tener la evidencia material de que esos trabajos estarán terminados ciertamente en tal día. Si este día fuese el 7 de Diciembre, como parece, el decreto habrá de publicarse antes del día 4. Así, pues, el período electoral quedará reducido a los veinte días.

Expedientes aprobados

Los de interés general que figuran en la nota del Gobierno, son los siguientes:

Modificación de los preceptos del Real decreto de 6 de Septiembre de 1925 sobre provisión de destinos públicos referente a las Diputaciones y Ayuntamientos, consistente en que en lo sucesivo se dará preferencia para cubrir las vacantes a los licenciados del Ejército que lleven dos años de residencia en las localidades donde hayan de proveerse.

El Consejo aprobó también el expediente relativo a la publicación de los «Noticieros de los Lunes».

Dichas publicaciones cesarán a mediados de Noviembre para convertirse en hojas oficiales, con arreglo a la propuesta, haciéndose la excepción del de Barcelona, por lo que se refiere a los contratos de publicidad, en atención a que éstos no terminan hasta fin de año. También se desechó la petición especial que había formulado la Diputación provincial respecto al «Noticiero» de Madrid.

El ministro de Economía expuso al Consejo el favorable resultado de la balanza comercial durante el mes de Agosto, en el que el saldo en favor de nuestra exportación excedió de 20 millones de pesetas oro. Este resultado lo estimó el señor Viguri como una consecuencia del decreto elevando los derechos arancelarios, con lo que se ha reducido la importación notablemente.

El ministro de Hacienda dió cuenta al Consejo de los informes y noticias en torno al asunto, así como de todas las incidencias ocurridas en la pasada semana. Informó también con todo detalle acerca de la salida de la Comisión que, presidida por el gobernador del Banco de España, ha ido recientemente a París con misión meramente informativa, como han dicho algunos periódicos, sino con atribuciones claramente definidas.

Otro de los aspectos que en su exposición al Consejo tocó el señor Wais, es el de las relaciones que hasta ahora parecían algo confusas entre el ministerio de Hacienda y el Banco de España. Consecuencia de las medidas que en definitiva se debían adoptar fué la reunión que hace dos días celebraron con el jefe del Gobierno, el ministro de Hacienda y el subgobernador del Banco, marqués de Cabra.

Este aspecto fué abordado en la exposición del problema que se hizo detalladamente en la reunión de anoche, así como las medidas que se han adoptado y que hacen ser optimista al Gobierno en esta ocasión.

El criterio que preside su orientación quedó reflejado en la nota facilitada a la Prensa.

Parece que ha desaparecido la tirantez que podía existir entre el ministerio de Hacienda y el Banco de España. La base de un común acuerdo en relación al problema de los cambios podía hallarse en la movilidad de las reservas de oro, si bien quedando siempre a salvo el mínimo que la ley exige para la garantía de la circulación fiduciaria. Es decir, esa movilidad afectaría únicamente al montante oro del Banco sobre la garantía mínima. Esa cantidad se aproxima a 240 millones de pesetas en oro, toda vez que con las reservas que posee actualmente el Banco podría elevar con toda libertad a 5.000 millones de pesetas la circulación fiduciaria que hoy alcanza a 4.600 millones.

Es posible que una de las medi-

Y por último, Rosa de Fontanar original artista de la canción, se mostró plena de elegancia, gracia y picardía, en Manos de mujer, Pañuelo chileno, Consejillos y otras variadas canciones, recibiendo constantes y nutridos aplausos.

EN JUAN BRAVO

«Con una mujer me basta», película marca Fox

Esta producción cinematográfica que por su título parecía evocar escenas frías y caprichosas de un atrevido vodevil, nos conduce, por obra y gracia de una depurada recepción, hacia una comedia dramática de episodios admirablemente graduados, de emoción sincera y tersa, y de teatralidad perfecta y refinada.

La fábula tiene todo el encanto del misterioso y agradable ambiente oriental. Los amores de un principesco persa con una europea, justificadas aventuras más extremas. Acaso métricas e inaccesibles estancias de un harén, pegue de una—hasta cierto punto—condenable ingenuidad. Pero como dentro de este convencionalismo se da lugar a buenos detalles, a sugestivos decorados y a escenarios cuidadísimo, el público entrega a la emoción y gentilicia de los momentos escénicos, y tiene los ses de simpatía para esta realización cinematográfica.

La interpretación, muy cuidada, destacando la fina sensibilidad técnica de Rod la Roque y de Marcne Day.

De muy cuidada y estimable fotografía, merece esta película el elogio fervoroso y sincero de los elogios.

En la Escuela del Hogar

Charla de la señorita Jiménez

El miércoles último dió principio la labor de propaganda que ha emprendido el profesorado de la Escuela del Hogar, con el fin de definir los fines que intenta realizar dicha Escuela y la necesidad de que acudan a colaborar con su trabajo las futuras amas de casa. Estuvo en la primera conferencia de divulgación a cargo de la directora de dicha escuela y profesora de la Normal de Maestras, doña Victoria Jiménez, asistió a este acto un público numeroso, que totalmente ocupaba el local.

Principalmente se dirigió la señorita Jiménez, no a las señoras, sino a las niñas, que por su experiencia de los problemas del hogar, sino a las que por venir tienen que dirigirlo, para hacerles ver la trascendencia que entraña llegar a dicho cargo, tan lleno de dificultades, con una preparación suficiente.

Destacó el hecho de que, para aspirar a una profesión cualquiera, la mujer—como el hombre—han de prepararse de manera suficiente, que sin dominar el oficio o empleo que han de desempeñar, no es posible que llenen su papel de manera conveniente. Pues bien; la profesión esencial de la mujer, en la actualidad, nos decir que es en ella sustancialmente, pues que le está señalada e impuesta por su misma naturaleza, es la de ama de casa. Y se da el lamentable hecho de que para la labor plena de los problemas y de dificultades que el matrimonio le espera, carece de toda preparación, y nadie le prepara de manera sistemática en las diversas tareas que han de ocuparla.

Enumera las graves dificultades que encuentra una muchacha que se prepara para los trabajos del hogar, y hace cargo de una casa, sin otros recursos que el que ha podido recibir de su madre, cuyo mucho trabajo consumido por otras muchas tareas, y que posiblemente a su vez carezca de los conocimientos precisos para realizar con fruto esta enseñanza. No todo ello nace el peligro, no es matemático, sino real, de tantos matrimonios como se deshacen o al menos que no son felices por no tener la esposa el talento ni la habilidad precisas para hacer grato al marido el hogar y para llevar el régimen del

LOS TEATROS

EN CERVANTES

Cine y variedades

Después de la proyección de una comedieta cómica burlesca cinematográfica, de la Metro Goldwyn Mayer, plena de visualidad y escenas regocijantes, dividida en seis partes, hizo su segunda presentación el cuadro de variedades «Etayo», con renovación de programa.

El excéntrico y parodista Nanán escuchó muchos aplausos en su imitación caricaturesca de la Argentinita y en su historieta bufa en verso «La toma de Carabañas», dicha con mucho estilo y gracejo, y en sus experiencias de ventriloquia.

Asunción Pastor, la encontramos más animada y más artista que en su actuación anterior, y así se lo demostró el público con sus aplausos, al terminar sus distintas canciones.

La bailarina Goyesca, dueña siempre del ritmo y colorido de la danza que interpreta, fué muy aplaudida al terminar los Claveles, El Boyero, La Rosa del azafrán, etc. etc.

Ferretería de Demetrio

Hemos recibido los últimos modelos de camas en todas las clases. Es la casa que las vende más baratas. Antes de hacer las compras pasar por la ferretería de DEMETRIO y OS AHORRAREIS DINERO

PLAZUELA DEL CORPUS, 11 CASA DE DEMETRIO

Reportajes a domicilio

Loie Fuller, la creadora de la danza serpentina

Demasiada edad para bailar aún. En los tiempos remotos en que inventó la danza; las linternas mágicas. Anatole France y la bailarina. Las discípulas de la Fuller.

El empresario del Circo de Price de Madrid, Sánchez Rexach, ha contratado un número que el público ha acogido con gran aplauso. Se trata de un «ballet» que bajo la sabia dirección de Loie Fuller realiza admirables danzas, a la luz cambiante de colores de varios focos, cruzados en haz, que como un caleidoscopio, produce las más bellas y luminosas combinaciones.

Realmente es un número de arte, que viene a ennoblecer el género circense. Fiesta de agilidad, de ritmo, de colores y de música, que tiene algo en su espectáculo, de la lastuosidad de «Las mil y una noches».

Pero con ser tan bello este «ballet», su mayor interés está en la figura que lo dirige, en el nombre que le sirve de etiqueta. Loie Fuller tiene popularidad internacional. Su nombre se hizo famoso como inventora de la «danza serpentina», que tanto éxito alcanzó en todo el mundo.

La generación actual apenas tiene alguna ligera idea de esta original artista, cuyo invento produjo gran revolución en la coreografía; pero a las personas de edad el nombre de la Fuller les evocará seguramente nostálgicos recuerdos de juventud.

Ella nos ha movido a conversar un rato con la célebre bailarina. No hemos de decir que no en balde el tiempo pasó por ella.

—Ya ve—nos dice con dolorosa sonrisa—, ya no puedo trabajar. ¡Pasan mucho los años! Y el baile, que tiene que ser esencialmente ágil, todo movilidad requiere juventud. Es una pena sobrevivir.

—¿Y ahora?

—Pues sólo esto: dirigir, aleccionar a las discípulas, formando nuevas danzarinas.

—Siempre es una satisfacción.

—Sí, eso sí. Es hermoso ver cómo la vida sigue, continúa, y nos van sucediendo nuevas artistas. Yo gozo viendo florecer mi arte en estas jóvenes bailarinas, que forman la «troupe» que dirijo.

—¿Usted, ¿de dónde es?

—De Norteamérica. Nací en las proximidades de Chicago, en la segunda mitad del siglo pasado.

No nos dice el año y respetamos su coquetería de artista.

—¿Desde pequeña tuvo usted afición al baile?

—No, yo empecé como cantante en los Estados Unidos y de allí me trasladé a París, con el que soñaba. Me presenté en el teatro de la Opera Cómica y estuve allí durante unas temporadas, hasta que ideé la danza serpentina, cuyo éxito me hizo abandonar el teatro y dedicarme de lleno al baile.

—¿Cómo se le ocurrió a usted la referida danza?

—No lo sé yo misma. Pero la iniciación fué por las linternas mágicas. Aquel juguete, tan en boga por entonces, pensé que podría tener una bella aplicación relacionándolo con las telas y las luces de colores. Pensé acerca de ello y fué saliendo mi danza.

—Que fué acogida por el público con gran curiosidad.

—¡Oh, enorme...! Recorrí el mundo, y como pasa siempre que surge algo nuevo, me salieron multitud de imitadores. Claro que entonces era muy sencillo. Hoy se ha perfeccionado, como usted puede ver: intervienen en la danza varias bailarinas, trezando armoniosos grupos: y los focos tienen mayor potencia luminosa y más gama de tonalidades. Aquella lejana danza serpentina que

a mí se me ocurrió, ya sólo se exhibe en las barracas de ferias.

—¿Cuál ha sido el momento más dichoso de su vida, en el aspecto artístico?

—Pues como escritora.

—¿Como escritora?

—Sí. En 1908 publiqué, editado en París, un libro titulado «Quince años de mi vida», donde relato todo lo más saliente de la danza de mi invención... Pero lo que verdaderamente me produjo una alegría y un honor inolvidable, es que el prólogo de mis memorias lo escribió el genial novelista Anatole France.

—¿Todavía la ilusión de la danza?

—Estamos en un pasillo de los cuartos del Circo. A veces pasan junto a nosotros ecúyeres, de elegante estampa, gimnastas y clowns... y de la pista llega la fragancia de una música ligera, que invita a la danza.

—Mire, va a empezar el número. Mis alumnas van a comenzar su trabajo.

—Nos acercamos a la puerta de la pista. Se apagan todas las luces; todos los focos arrojan sus rayos de colores y en un haz las bailarinas ejecutan sus danzas. Los colores se suceden en fantásticas combinaciones; ahora parecen las artistas flores azules, verdes, blancas; luego simulan alas palpitantes; después banderolas; y, por último, el rojo las hace aparecer como una hoguera.

Loie Fuller sigue ávida el ritmo de la danza. Bajo los años, que la privan de salir con sus discípulas a trezar sus juegos, el alma, siempre joven, aún palpita ilusionada.

JOSÉ CASTELLÓN.

Importantes robos de alhajas

Madrid, 16.—La brigada de Investigación con motivo de los robos cometidos en diversos establecimientos y domicilios particulares este verano, comenzó a practicar activas gestiones encaminadas a la detención de los autores de los mismos y recuperación de lo sustraído.

Después de varios trabajos a comisario y varios agentes a sus órdenes, han detenido en la calle de Abel, número 5, a Lucas Carreras Cuéllar (el Lucas), de veinticinco años de edad, y a su novia, Eulogia Carrasco Teresa, de veintiocho, soltera, a cuyo nombre estaba el piso.

Inmediatamente se practicó un registro en la citada casa, hallándose escondidos entre unos botes de café y tarros de harina y paquetes de judías y garbanzos, 15 relojes de pulsera, de oro: 18 sortijas de sello, 48 cadenas de oro con medallas de diversas imágenes, varias pulseras de oro, una arracada de oro antigua con granate, 10 pares de pendientes de oro y diamantes, 24 anillos de gran tamaño, una pitillera de plata dorada, un monedero de plata con las iniciales B. P., un collar de perlas falsas, una pulsera de oro con chispitas de diamantes, tres pares de gemelos, un dije en forma de herradura, una pulsera de plata con una piedra, tres docenas de cadenas de oro para señora, una máquina fotográfica con su estuche, una pulsera extensible de oro con ocho diamantes y dos pendientes con piedras.

También fueron halladas cerca de 50 papeletas de empeño, una linterna eléctrica que usaban los ladrones durante sus fechorías, un revólver y una pistola cargada.

Desde el primer momento se sospechó que las alhajas halladas pudieran ser producto del robo cometido

en una casa de compra-venta de la calle de Bravo Murillo, 149 el día 28 de Agosto del corriente año.

En efecto, estas sospechas tuvieron confirmación, por cuanto las alhajas fueron reconocidas por el encargado del establecimiento, Alfonso Rodríguez Sánchez.

Lucas Carreras posee una motocicleta, que empleaba para recorrer los pueblos de los alrededores expendiendo las alhajas robadas, de la cual se ha incautado la Policía.

Además ha sido detenido otro individuo llamado José Vergara Fernández, de cuarenta años, carpintero de oficio, y residente en la calle de Tenerife, 68, quien ha tenido como huéspedes a Lucas y a su novia, y parece que auxiliaba al primero en la venta de los efectos robados.

Somatenista herido de gravedad

Fué agredido a tiros por unos desconocidos

Barcelona, 16.—A las siete de la tarde fué recogido por unos transeúntes, que lo trasladaron rápidamente al Dispensario más próximo, un hombre que se hallaba tendido en la calle de Roger de Flor, herido de gravedad. Cuando llegaba al Dispensario, el herido dejaba de existir. Presentaba seis heridas en el vientre, todas de arma de fuego.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Habrán corridas de toros en los Estados Unidos

Sidney Franklin, el torero yanqui, Cristóbal Colón de la tauromaquia. Toros en Nueva York y en Chicago. Cómo serán las corridas. Reses de muerte. El porvenir taurino.

Cuando estas líneas se publiquen, Sidney Franklin, el torero yanqui, a bordo del «Manuel Arnés», marchará camino de los Estados Unidos. Su viaje puede ser histórico. Franklin quiere ser el Cristóbal Colón de la tauromaquia y abrir al arte de Curro Cúchares las tierras ubérrimas de los millonarios y de las princesitas del dólar. Su gestión es sensacional para la «afición» española.

Y para los toreros. Y hasta para el Ministro de Hacienda, que acaso encuentre donde menos lo espera la solución a nuestro desnivel en la balanza comercial. Pero no adelantemos los acontecimientos.

Franklin, torero de salón

Una personalidad de la colonia norteamericana me había invitado a tomar el té con su esposa y unos compatriotas. Español de raza, yo llegué algo retrasado a la reunión; cuando entré, vi en el centro de la estancia a un hombre que daba un curso de tóreo «de salón». Bien, francamente bien. Juntos los pies, ágil la cintura, bien jugados los brazos, «templaba» y «mandaba» con una gracia torera castizamente andaluza. El «diestro» parecía un galán de película jugando a los toros: alto, de rostro anguloso, ojos azules, rubio, mentón risueño y prominente. Algún me advertió ante mi actitud asombrada:

—Es Sidney Franklin, el torero yanqui, la gran atracción de la última temporada.

Franklin abandonó entonces su repertorio inglés y ya a su acción siempre fué unida la expresión castellana. Habla un español rotundo, claro, fluido, en el que no falta nunca la palabra que sirva a la idea. Y lo pintoresco es que, sin duda influido por el medio en que vive, su vocabulario está lleno de «cargot» cuajado de símiles y locuciones calientes, alegres, coloreadas como una estampa de toros. No habla el gitano Rafacé un lenguaje más expresivamente taurino que este torero súbdito de Hoover.

Diálogo. Un notición sensacional

Metó a Franklin «entre barreras» y converso con él.

—Voy a Nueva York a ver a mi familia—me dice—. Llegaré a mediados de Octubre. Y la temporada que viene a España otra vez, a torear. A tomar la alternativa y doctorarme. Pero antes celebraré corridas de toros en mi país.

—¡¡En los Estados Unidos!!! ¡¡¡Pero qué dice usted!!!

Franklin sonrío ante mi incontentada actitud de estupor.

—Sí, en los Estados Unidos—responde con auténtica tranquilidad sajona—. En Nueva York y en Chicago, por lo pronto. Espero ultimar ahora el asunto. Estoy en relación con tres grandes empresas norteamericanas: la Madison Square Garden y la Corporation, de Nueva York y Coliseum, de Chicago. Como usted sabe, se trata de tres potentes organizaciones de grandes espectáculos. Son las que realizan los más importantes combates de boxeo. Yo estoy en negociación con ellas para implantar en ambos estados las corridas de toros.

—Pero corridas al estilo español con toros de muerte?

—No, en mi país no es posible

Una vez identificado, resultó ser el somatenista Antonio Corominas, de treinta y cinco años, casado. Se ha podido averiguar que fué agredido a tiros por unos desconocidos que desaparecieron después rápidamente. El Juzgado se personó en el Dispensario, procediendo a la instrucción de diligencias y ordenando el traslado del cadáver al depósito del Hospital Clínico.

Antonio Corominas pudo declarar ante el guardia urbano Manuel Estrella y el cabo de Somatén Gabriel Felú. Al primero le dijo su nombre y su domicilio, añadiendo que al salir del trabajo de la fábrica Hilaturas Fabra Coats, donde se hallaba empleado, y cuando se dirigía a su domicilio, al llegar a la calle de Garrofers se le acercaron dos jóvenes que, sin pronunciar una palabra, le hicieron a quemarropa varios disparos. Agregó que ignoraba los motivos de la agresión, porque no ha tenido cuestiones con los Sindicatos ni creía tener enemigos personales.

El juez recibió declaración al guardia urbano, que confirmó las anteriores manifestaciones. También declaró el cabo de Somatén Gabriel Felú; se limitó a decir que Antonio Corominas no pudo dar las señas de sus agresores, manifestando únicamente que eran muchachos jóvenes.

PERSONA ACTIVA
se desea para el cargo de representante provincial en esta provincia, para organizar y producir. Dirigirse a
LA MUTUAL FRANCO ESPAÑOLA
SOCIEDAD DE SEGUROS SEVILLA, 3 y 5.—MADRID

BOLSA DE MADRID

VALORES DEL ESTADO	Día 15	Día 16
Interior 4 %		
Serie F. de 50.000....	69,00	68,80
— A. de 500....	69,50	69,50
Amortizable 4 %		
Serie E. de 25.000....	75,50	
— A. de 500....	72,50	72,00
Amortizable 5 % viejo		
Serie F. de 50.000....	90,00	
— A. de 500....	90,00	89,00
Amortizable 5 % 1917		
Serie F. de 50.000....	88,90	
— A. de 500....	84,50	84,00
Amortizable 5 % 1926		
Serie F. de 50.000....	101,15	
— A. de 500....	98,00	97,75
Amortizable 5 % 1927 libre		
Serie F. de 50.000....	98,15	98,00
— A. de 500....	98,15	98,00
Amortizable 5 % 1927 con impuesto		
Serie F. de 50.000....	82,25	82,00
— A. de 500....	82,25	82,00
Amortizable 3 % 1928		
Serie H. de 250.000....	72,10	
— A. de 500....	67,75	67,25
Amortizable 4 % 1928		
Serie H. de 200.000....	86,50	
— A. de 400....	86,00	86,00
Amortizable 4 1/2 % 1928		
Serie F. de 50.000....	90,75	
— A. de 500....	89,00	89,00
Amortizable 5 % 1929 libre		
Serie F. de 50.000....	99,50	99,75
— E. de 500....	97,75	97,75
— D. de 500....	97,75	97,75
— C. de 500....	97,75	97,75
— B. de 500....	97,90	97,75
— A. de 500....	97,75	97,75
Deuda Ferroviaria		
Serie A. de 500....	98,00	97,50
— C. de 25.000....	99,00	
Valores especiales		
Cédulas Hipotecarias.		
— 4 por 100....	92,50	92,50
— 5 por 100....	97,50	97,50
— 6 por 100....	109,00	109,00
Acciones		
Banco de España....	598,00	598,00
— Hipotecario....	450,00	
— Hispano Americano....	245,00	245,00
— Español de Crédito....	435,00	439,00
Arrendataria de Tabacos....	229,00	
Madrid Zafraza-Alicante....	512,00	514,00
Norte de España....	550,00	555,00
Explosivos....	1.006,00	1.029,00
Obligaciones		
Deuda de España 1.ª serie....	66,00	65,25
— 2.ª —....	70,10	
— 3.ª —....	69,75	
— 4.ª —....	70,90	
— 5.ª —....	70,60	

Importante casa
de San Sebastián dedicada a ventas a plazos delicada a sus agentes para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes indicando referencias a P. 450.
SS. Apartado 166.
SAN SEBASTIÁN

Se arriendan los pastos por el Caserio del Nueve, que comprende terreno monte bajo y alto, prados, tierra fértil y riberas del río Zurita, así como la pila y la bellota de la cosecha de vacuno. Para tratar en Madrid, en la plazuela de Arce, núm. 5, señor de Nuez de Arce. Horas: de dos a cuatro.

Academia especial de tallería
SUBASTA

Debido a procederse a la venta pública subasta de un caballo delgado de desecho de este Centro, se presenta que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo, a las once del día 23 del corriente, siendo el porte de este anuncio de cuenta de los interesados a quienes se adjudicó el caballo. Segovia, 13 de Octubre de 1930. comandante jefe del Detall, Luis Mateo.

Venta Se hace en Hontoria de la casa, propia para establecimiento, varias fincas labrantías y cas. Informes, en la Administración de este periódico.

VINO DE DEPTONA ORTEG
— TOKIO RECONSTITU YENES

Representantes

25 pesetas diarias podéis ganar vendiendo almanaque y artículos para reclamo. Se solicitan agentes en la capital y pueblos de Segovia. Dirigirse a «GRÁFICAS HAMBUR», Ronda de San Antonio, número 18, Barcelona.

Débiles da Vida y Juventud
Elíxir Callol

Dr. Jacinto Lafuente
MEDICO POR OPOSICION DEL CUERPO DE PRISIONEROS CON DESTINO EN ESTA PRISION PROVINCIAL
Medicina y Cirugía generales, partos y enfermedades propias de la mujer.
VISITA DOMICILIARIA:
HERRERIA, 11.-SEGOVIA

Vinicultores!
El Vinificador Sulfi-Fosfórico
Sustituye con ventaja al yeso en la elaboración de los vinos. Preparado con materias químicamente puras y garantizadas en el laboratorio de LA INFORMACION AGRICOLA.
Con su aplicación se impide que los vinos queden dulces.—Aumenta la fuerza de los vinos en alcohol y previene las alteraciones, porque activa la fermentación y destruye o amortigua los gérmenes de las enfermedades. Las materias que le componen y en las dosis que se emplean, están autorizadas por las leyes de todos los países.—Se garantiza la inocuidad absoluta.
Se vende en paquetes de 500 gramos y de un kilo, al precio de 6,50 y 12 pesetas, respectivamente.
Dosis: 500 gramos para cada 100 arrobas de mosto de 15 litros.
Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA
Avenida de Pi y Margall, 16.-MADRID Apartado núm. 6

BRINDANDO POR EL BARBERO DE SEVILLA



—Paco, brindemos por el Barbero de Sevilla.
—No le conozco, porque me afeitó en casa, pero brindemos.